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Nincs bizonyítás.
Lefolyt a pör, az ország pőre. 

Mert az csakugyan az ország pőre volt 
s kinőtt Dcsy és Lukács személyes 
viadalának keretéből már az első na­
pon. S azt lehetett várni, hogy még 
lesznek több napjai, izgalmakban, pa­
naszokban és vádakban bővelkedők.

Az ország pőre volt ez, a mely 
két pártra szakította a közvéleményt, 
bár nem lehet mondani, hogy egyforma 
pártokra. A védő irgalmatlanul vádolt 
s a vádló nagyon szegényesen véde­
kezett. A bizonyítás alól való kibújás 
mindig nagyon szerencsétlen fegyver, 
mert hiszen már előre elhinti a kétely­
nek s a bizalmatlanságnak a magvát. S 
tényleg kibújtak a bizonyítás alól.

Pénzről volt szó, mindenütt csak 
pénzről szólt a vádoló beszéd, a mely­
nél súlyosabb nem érheti a közéleti 
mezők emberét. Az osztálysorsjáték 
ügye, a zalatnai ház s a sok milliós 
kortespénzek, amelyek az államkassza 
megrövidítésével kerültek el valahová. 
Hogy hova, azt biztosan ma sem tudni, 
csak az az egy a bizonyos, hogy az 
államkaszszában nincsenek. De efelől 
nem lehetett bizonyítani semmit

Már megint megvan az a szo­
morú szerencsénk, hogy a külföld szeme 
ránk van függesztve. Ne panaszkodja­
tok, hogy a külföldön nem ismernek 
bennünket, lám most is egy jó darab 
uj ismeretet szerez felőlünk. Úgy ol­
vassák ezt most rólunk, mint ahogyan 
olvassuk az orosz panamákat, ahol 
nemcsak vasúti kocsik, hanem egész 
vasúti vonatok eltűnéséről ad tudomást 
a hir. Akkor azt mondjuk: Ázsia. A 
külföld most m i f e I ő I ü n k mondja 
ugyanezt

Csődje lesz-e ez a pör a mai szo­
morú politikai rendszernek, azt még nem 
tudni, de az bizonyos, hogy diadala 
nem lesz ebből az Ítéletből. Azon lehet 
lovagolni, hogy miféle fogalmakat föd 
a panama szó, de azon már nem, hogy 
mi a korrekt s mi a nem korrekt Hogy 
mi az, amire az angol azt mondja: ez 
•fair dolog s hogy mi az, amire azt 
mondja: ez pedig már nem fair dolog. 
És itt vannak nem fair dolgok, a me­
lyeken nem változtat semmit a bíróság­
nak marasztak) ítélete. Shakespeare ide­
jében még nem volt Panama-ügy s igy 
nem ismerhették a fogalmat, akkor igy 
mondták ezt, valami bűzlik Dániában s 
igy mondták ezt még pár évtized előtt 
is. Akkor is egy geográfiái név födte 
a fogalmat, de a fogalom ugyanaz volt. 
A fogalom ugyanaz volt már Cicero 
vádbeszédében is, amikor a fogalmat 
nem Panama, vagy Dánia, hanem a 
Szicília földrajzi helynév födte.

Ez igy van, bármennyire keresték
1 is ebben a pörben a politikai vonatko- I 

zásokat. Bármennyire emlegették azt, | 
[ hogy ez az egész per politikai hajsza 
: müve. Nem az a kérdés, hogy mik a 
! vádak, mik voltak a mozgató rugói, az 

a kérdés, hogy Désy vádjai igazak vol-
; tak-e. Ha igazak, akkor itt nincsen sok 

beszélni való: Ítéljen a törvénytevő bí­
róság. De ha nem igazak, akkor miért j 
féltek a bizonyítástól. Akkor miért nem i 
engedték meg a bizonyítást ? Miért en- I 
gedték volna meg a bizonyítást csak a | 
legkisebb ügyre, a zalatnai házra s ! 
miért nem engedték megkeresni azt, 
hogy hova lettek a milliók, amikről 
pedig tudott dolog, hogy voltak.

Az indokolás azt mondja, hogy 
ezek a kérdések már politikai termé­
szetűek. Ezeket nem is lehet tárgyalni 
s nem is lehet bizonyítani, mert nincsen 
bennük sem becsületsértés, sem rágal­
mazás. Hát ezen az alapon vált csak­
ugyan politikai pör Désy pőréből s 
Désy elitélése a munkapártra nézve in­
kább vereség, mint diadal. Ez az Ítélet 
azon foltok közé tartozik, amelyek nem 
tisztítanak. Politikai pör vált az igaz­
ságszolgáltatási pörböl s a politikai po­
rok szelet szoktak vetni, hogy vihart 
arassanak. Désytöl az ő egy havi fog­
háza miatt egy politikai barátja sem 
fogja megtagadni a rokonszenvét, mig 
a kormány és pártja ezzel az ítélettel 
csak veszthetett.

A vádak nem múlnak el azzal, ha 
a vádak emelőjét agyonütik, az ilyen 
akciónak csak reakció a’ folytatása. Ez 
az Ítélet csak arra jó, hogy még erő­
sebben tömörítse az ellenzéket az el­
szánt küzdelemre.

A politikai pör nem az igazságot 
keresi, hanem a politikai rezónt Ezen 
ítélet szerint Magyarországon politikai 
rezón az, hogy nem szabad keresni, 
hogy valamely kormány milyen módon 
szed össze milliókat a választási költ­
ségekre. Ez a helyzet csak megerősít­
heti az ellenzéket abban a hitében, hogy 
az uj választójognak a titkosság alapján 
kell állania s ezért kell minden elfogad­
ható, törvényes fegyverrel küzdenie.

Szőlővesszőink szálIifásáról.
Szőlővesszőink szállításánál, a mi pl. 

a belföldi forgalmat illeti, az törvényileg 
korlátozva nincs, mert a szőlőfelujitás mi­
nél gyorsabb keresztülvitele és a homoki 
szőlő betelepítése érdekeinél fogva a vesz- 
-.. .i,>i-al. >:n megkönnjitése vált kívána­
tossá. A földmivelésügyi minisztérium ez 
okból a törvényhatóságok és az egyes köz­
ségek elhatározásától tette függővé a szőlő- 
vesszőforgalom szabályozását olyan mó­
don, hogy az olyan törvényhatóságok te­
rületén, amelyek ezt kívánták, a szőlővessző- 
forgalmat szállítási igazolványok mellő­

zésével - szabaddá nyilvánította s ez alól 
csak az illető törvényhatóság területén fekvő 
olyan községeket vette ki, amelyek a szőlő­
vesszők bevitele ellen tiltakoztak. Ez alapon 
a földmivelésügyi miniszter a szőlővessző 
és karószállitási forgalom szabályozása} tár­
gyában még 1903. évi március 14-én kör­
rendeletét adott, amelyet minden érdeklődő 
a minisztériumtól megszerezhet. A rendelet 
értelmében a szállítandó szőlővesszőknek 
és szőlőoltványoknak madzaggal, tehát nem 
dróttal megkötve, deszkarekeszekbe vagy 
zsákvászonba kell csomagolva lenniök.

A postahivatalok, vasutak, gőzhajók és 
egyéb közlekedési vállalatok csak megfele­
lően csomagolt szőlővessző- és szőlőolt- 
vány-küldeményeket vehetnek fel továbbí­
tás végett.

Azok, akik a hivatkozott rendelet ha­
tározatait megszegik, kihágást követnek el, 
a melyért az 1883: XVII. t.-c. 12. §-ában 
megállapított büntetéssel sujthatók.

A külföldre való szállításnál csak az 
általános szabályok érvényesek, mint még 
néhány évvel ezelőtt, mert Ausztriában 
megkövetelik azt, hogy minden magyaror­
szági vessző- vagy oltványszállitáshoz hite­
les igazolvány mellékeltessék s hogy azon 
a vidéken, ahol a vessző, vagy oltvány ter­
mett, blackrot nincs. Szerbiában és Romá­
niában is bizonyos óvrendszabályokat lép­
tettek életbe, minek folytán az elmúlt évek­
ben oda szépen megindult vesszőkivitelünk 
rohamosan hanyatlott. Egyes telepek Svájcba, 
Görögországba, sőt Délamerikába is küld­
tek oltványokat és hybrideket, aminek azon­
ban gazdaságilag nagyobb jelentőséget, saj­
nos, nem tulajdoníthatunk.

Össze ül a ház. Hétfőre a folyó hó 
24-ikére a képviselőházat újra összehívták. 
Mivel a kitiltott ellenzéki képviselőknek a 
kizárása már lejárt, az ellenzék is meg fog 
jelenni a képviselőházban. Azonban a ta­
nácskozásban nem fognak résztvenni, hanem 
az obstrukciót tovább folytatják.

Csak taktikából.
Most látni csak, hogy a balkáni há­

borúban a szimpátia menyire a törökök 
mellett volt elejétől végig. A háború kitö­
résekor izgatott kíváncsisággal lestük a 
híreket: hány bolgárt, rácot, görögöt falt 
föl fölöstökömre a török. Azután, hogy 
Mohamed fiait semmiféle biztatásra sem 
akartak győzedelmeskedni, bosszúsan löktük 
félre az újságokat. Haragudtunk a szövet­
kezett államokra, amiért győzedelmeskedtek, 
de mégjobban mérgelődtünk a törökre, a 
miért nem váltotta be az ozmán vitézség­
hez fűzött várakozásunkat. És ha már török 
győzelmekről nem olvashattunk, rnkább nem 
olvastunk semmit a háborúról. Azt mond­
juk, hogy unalmas az egész komédia.

Egész csomó uj fejezete volt a hábo­
rúnak, amiről nem akartunk tudomást sze­
rezni. Egy szép napon azután meglepődve 
akadt meg a szemünk az újságok hasábjain: 
Török győzelmek. Verik a görögöket. Fut 
a bolgár. Tönk szélén a montenegrói sereg. 
Ilyen és ehhez hasonló címek olvastára 
nekipirult az arcunk, fölragyogott a szemünk, 
s éreztük, hogy a vér futva, száguldva 
kering az ér-labirintusban. Hogyne. Győze­
delmeskedik a török testvér. Csataldzsánál; 
holnap Szilvisztrinél, azután Rodostónál, 
Jauinánál, Scutarinál veri a bolgárt, rácot, 
montenegróits Drinápoly áll,mint Sión hegye.
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Aztán az örömet csodálkozás váltja 
föl. Mi történt? Fölébredt több évszázados 
álmából a török ? Az ősök ragyogó példája, 
ha későn is, de ismét magával ragadta a 
turbános katonákat ? Sukri basa, Enver bej, 
megindító hősiessége csodát miveit? Vagy 
talán a tehetségteleneket, panamistákat ta­
szították le a közéleti csúcsokról s helyüket 
ideális, lelkes, önfeláldozó, tetterős és tettre- 
kész hazafiak váltották föl ?

Nem, nyájas olvasó, a világért sem. 
Ne higyj nemzeti ébredésében, csodákban, 
sem az önzetlen hazafiascág csodát művelő 
erejében, amikor török győzelmekről olvasol. 
Ne higyj bolgárok, görögök, rácok veresé­
gében, óva int erre a bolgár sajtóiroda. 
Mert tudod miért vonult vissza a bolgár 
Csataldzsánál ? Tudod miért vesztett annyi 
ezer emberéletet a Márvány-tenger partján ? 
Miért ömlik zuhatagban görög, bolgár, rác 
vér a borzalmak szinterén? Ha nem tudod, 
hát tudd meg: tisztán csak taktikából. Tak­
tikából fut a bolgár, taktikából hullik halomra 
görög, rác, taktikából nem veszik be Dri- 
nápolyt s taktikából zúzza össze a scutari-i 
vár bástyáin kétségbeesett fejét Montenegró. 
Istenem, milyen is az a hadi taktika, amely­
hez csak azért nem tapsolunk mi, a háború 
gazdaságilag vérző szemlélői, mert mindkét 
kezünkben fegyvert szorongatunk: szintén 
taktikából. Milyen kár, hogy Kohn Mór nem 
tudja megérteni, hogy miért kell neki a 
boltajtót becsukni, mig mindenki taktikázik. 
Hja, ilyen a magasabb taktika.

Az állattenyésztés köréből.
Fölötte nyugtalan, harcra kész termé­

szete mellett a maláji tyúkok gondos fölne­
velése sok vesződést okoz, viszont gondo­
zásban, eltartásban aránylag a kevéssel is 
beérik.

Testsúlyban, nagyságban, erőalkatban 
az érdekes maláji tyúkkal egyéb tyukfajta 
alig mérkőzhetik; sajnos, nagyobb elterje­
désének útját állja az a körülmény, hogy 
tenyésztése aránylag csekély haszonnal fizet.

A malájok fajbeli átöröklékenysége elég 
nagyfokú, mind a mellett továbbtenyészté- 
sük kellő figyelmet igényel. A malájinál 
kétségtelenül az erőteljes formatökély az 
irányadó; viszont a szinkövetelmények már 
másodranguakká válnak. A tenyésztésnél a 
testmagasság követelményei eléggé maxi­
málisra szabottak, amennyiben a kakastól 
80 90 centiméter, a tojótól pedig öO 70 
centiméter testmagasságot kivannak. Persze 
a fentinél nagyobb méretek elsőrangú ki­
állítási objektumoknál mindenkép kereset­
tekké válnak. Tényleg, az egyes baromfi­
kiállításoknak a legimpozánsabb malájpél­
dányok képezik chef d’ouvrejeit.

A magasabb testalkatnak múlhatatlanul 
összhangban k. II állnia az egész testtel is. 
E tekintetben a jellegzetes széles váll- és 
gerincalkat mellőzheti n követelmény. Az 
erőteljes combok izomerejét a ritkás tolla­
zat mindenkép csak kiemeli. A sárgásszinü 
hosszú csüdpár láthatóan erős csontozatot 
mutat. A melyik malájinál a magassággal 
és a hosszarányokkal az erőteljes, széles, 
izmos külső nem áll összhangban, ott a 
szárnyas úgyszólván nevetséges külsőt 
mutat. A maláji népji Hegre némileg emlékez­
tető kiálló pofacsontok rokonvonását mu­
tatja a maláji fyuk erősen fejlett koponya­
csontjának a szemüreg fölött kidudorodó 
két része is, amely sajátságosán mogorva 
kifejezést kölcsönöz e szembeötlően kiváló, 
hatalmas alkatú szárnyasnak. Ez a jellemző 
koponyadudoros race-kellék a tiszta malá- 
jiaknál elengedhetetlen követelmény, úgy, 
hogy például a jellegzetes majáli fő arány­
lag gyengébb testalkat mellett sokkalta ke­
vésbé fog diszkvalifikálni, mint a jellegze­
testől eltérő keskeny koponyaforma mellett 
legizmosabb s legnagyobb méretű alkat­
tökély is.

Harcban a tulheves vérü maláji hamar 
fárad, viszont ereje tudatában oly veheme- 
sül támad az ellenfélre, hogy az első táma­
dásával rendszerűit győztes is marad. Eléggé 
félelmetes ellenféllé teszi egyben az élezett 
csőrvég ereje is.

A hernyós taréj aránylag kisméretű. 
Legerőteljesebb formákat mutatnak a hal­
ványsárga, úgynevezett buzaszinü malájok; 
a sötétebb színezetűek, vagy éppen sárgás­
barnák sokkalta gyengébbek. Azért a kétféle 
színárnyalat kakasait csakis a csibekorban 
leszünk képesek egymástól első látszatra 
megkülönböztetni, amennyiben ilyenkor a 
buzaszinü maláji csibe a megszokott sárga 
csibeszint, a sötétebb színezetű pedig a 
sárga olaszok csibéihez hasonló fogolyszint 
mutatja.

A mondott jellegzetességeken kivül 
akad azért fehér-, fekete-, sőt tarkaszinü 
maláji is; csakhogy valamennyi az eredeti­
nél gyöngébb alkatot képvisel. Leggyön­
gébbek a piros-tarkák, amelyekkel pedig 
itt-ott Anglia neves tenyészeteiben is talál­
kozhatunk. Az angolok gondos maláji-tenyé- 
szete, kifogástalan fajtaformában, ma már 
alig hagy fenn kívánni valót, viszont arány­
talanul dús tolldiszek az eredeti maláji jel­
legtől kétségtelenül eltávolítják őket.

Erőteljes, edzett voltukmellett a malájiak 
felnevelése kevés vesződést okoz; viszont 
izmos alkotásuk egyenesen megköveteli azt, 
hogy minél dusabb, erőtadó tápanyagokban 
részesítsük őket. A maláji csibe úgyszólván 
mindig éhes, úgy, hogy nevesebb külföldi 
baromfitenyészetek állandóan panaszkodnak 
is a temérdek kiadás fölött, amit a malájiak 
által a rendes eleségen kivül is szakadat­
lanul igényelt különféle csontliszt, crissel, 
liverine, Spratt-féle stb. egyébnemü tápszer­
anyagok horribilis mennyiségének beszer­
zése okoz. G.
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Naptár: 1913. év február hó 21., péntek. — 
Róm. kath.: Szeverián. - Protestáns: Meinrád. — 
Görög-orosz: 1913. év február hó 8., Zakariás. — 
Izraelita: 5673. év Adar 14., Purim Katan. — Nap­
kelte 6 óra 59 perc. — Napnyugta 5 óra 30 perc. — 
Naphossza 10 óra 31 perc. — Holdkelte 6 óra 12 
perc, délután. — Holdnyugta 7 óra 17 perc, reggel. 
Holdtölte 21-én, 3 óra 3 perc, éjjel.

Szociológiai előadások. A Ka-
i tona József Kör, úgy is mint a Magyar 
! Társadalomtudományi Egyesület fiókja, a 
; polgári leányiskola dísztermében szocioló­

giai előadásokat rendez. A programm a 
következő. 1. Február 21-én: Szociológiai 
iskolák. Dr. Kovács Andor, jogakadémiai 
tanár. 2. Február 28-án: Divat és erkölcs. 
Dr. Buday Dezső, jogakadémiai tanár. 3. 
Március 7-én: Képek az angol társadalmi 
életből. Dr. Csekey István, jogakadémiai 

| tanár. 4. Március 14: Örökölt és szerzett 
tulajdonságok. Dr. Apáthy István, kolozs­
vári egyetemi tanár. Előadások ideje pén 
tek délután 5 óra.

Kérelem. Kaposvár város felső­
kereskedelmi iskolájának igazgatója ma ér­
kezett levelében arra kérte a városi taná­
csot, hogy a kecskeméti felsőkereskedelmi 
iskola szervezeti szabályzatát küldje meg neki.

— A nyugdijbizottság ülése. A 
nyugdijbizottság a jövő hét elején ülést tart, 
melyen a folyó ügyeket intézik el.

— Football mérkőzés. A Kecske­
méti Athlétikai Club vasárnap, azaz február 
23-án megkezdi footballmérkőzéseit a széktói 
pályán. Ezúttal a Pénzintézeti Alkalmazottak 
Football csapaia lesz a KAC ellenfele. A 
Pénzintézeti Alkalmazottak Football csapata 
igen jó erőt képvisel. Jelenleg a III. osztály­
ban a 2-ik helyen van. A mérkőzés kezdete 
délután fél 3 órakor lesz.

— Tanárok mozgalma. Az uj nyug­
díjtörvény az ország összes állami tisztvi­
selőinek előnyére szolgál, amennyiben szol­
gálati idejüket negyven évről 35-re szállí­
totta le, a középiskolai tanárok szolgálati 
idejét ellenben 30 évről 35 emelte fel. E 
sérelem miatt általános mozgalom indult 
meg a középiskolai tanárok között, veszé­
lyeztetett érdekeik megvédése céljából. Ma 
kaptuk meg a kecskeméti állami főreáliskolai 
tanári testület körlevelét, melyben közös 
akcióra szólítják fel az összes középiskolák 
tanári testületéit, hogy a nyugdíjtörvény 
fentebb említett sérelmes rendelkezése ellen 
a küzdelmet megindítsák.

* Elveszett e hó 10-én, hétfőn dél­
után 5—6 óra között a Siketnéma intézettől 
a Rákóczi-uton a Bethlen-körutig egy ezüst 
női óra-nyaklánc, melyen egy háromszög­
letes aranykeretes medailon és egy ezüst- 
zsuzsu is van. Ezúton kérjük a becsületes 
megtalálót, hogy a talált tárgyat legyen szi- 

I vés szerkesztőségünkben átadni, ahol 10 ko­
rona jutalomban részesül.

Rendőri hírek. Elek Vilmos vil- 
| lanyszerelő Bethlen-körut 12-ik szám alatti 

lakos folyó hó 19-én a Nyár-utcában sár­
kányt eresztett. A sárkány beleakadt a vil- 

1 lanyhuzalban és azt elrontotta. Feljelentetett. 
— Iványi Mihály Monostor 71. szám alatti 
lakos, hamis kutyáit megkötés nélkül hagyta. 
Az eljárást ellene megindították. Steiner 
Imre kereskedő-tanonc budapesti lakos f. hó 
20-án a nagyállomáson csavargóit. A rendőr 
igazolásra szóllitotta fel és akkor előadta, 
hogy ő Ekker és Pártos budapesti cégnél 
tanonc, de onnan megszökött és Kecske­
métre jött. Eltoloncolják.

Időjárás: A központi meteorologiai intézel 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Hideg, elvétve havazással.

Jóváhagyott szabályrendelet 
A belügyminiszter ma értesítette Kecskemé­
tet, hogy a mozgófényképszinház szabály­
rendeletet csak kisebb módosításokkal 
hagyja jóvá s felhívta a várost, hogy ezen 
módosításokkal újra terjessze fel a szabály­
rendeletet hozzá jóváhagyás végett.

Előadás a választói jogról. 
Dr. Kovács Pál pénteken este 3 órakor foly­
tatja a választói jogról szóló előadását a I 
Munkás-Otthonban. Érdeklődőket szívesen 
látnak.

Dr. Kovács Andor előadása. 1 
A Katona Kör szociológiai előadásai péntek , 
délután 5 órakor kezdődnek meg a polgári : 
leányiskola dísztermében. Az előadás tárgya 
lesz a szociológiai iskolák áttekintő ismer­
tetése dr. Kovács Andor, jogakadémiai i 
tanártól. E hézagpótló s a legmodernebb ! 
tudomány-ág eredményeit népszerűén össze- j 
foglaló előadásokra felhívjuk intelligens kö­
zönségünk figyelmét.

A debreceni Kossuth-szobor. 
Még ez évben monumentális emlékszobrot 
állítanak Kossuth Lajosnak Debrecenben, 
ahol a református nagytemplomban 1849 
április 14-én a kormányzó indítványára ki­
mondták a függetlenségi nyilatkozatot. A 
szobormüvet, mely Margó Ede és Pongrác 
szobrászművészek alkotása, most öntik ércbe 
a fővárosban. A főalak Kossuth Lajost áb­
rázolja életnagyságánál nagyobb alakban, 
magyar ruhában és szónoki állásban. A 
talapzatra két szoborcsoportozat jön, amelyet 
szintén bronzból öntenek ki. Az öntési ] 
munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy 
az emlékművet az idei tavaszon már fölál­
líthatják. A leleplezés előreláthatólag szept. I 
19-én, Kossuth Lajos születésének évfordu- ; 
lóján lesz és ez alkalomra Debrecen városa ; 
országos .jellegű ünnepséget rendez.

Halló!
Mi lesz??

vasárnap,február hó 23-án 
Lajosnál az Otthon-szállodában ??? 
Álarcos-bálat rendez
Lajos, csekély 1 koronás beléptivel. 

| Mindenki megjelenhet, aki jól akar mulatni! 
’ A legcsunyább férfi szép jutalmat kap! A legszebb 
; nő díszes jutalmat kap! Éjfélkor az ördögök fel- 
I vonulása és vigjátékai. Álarcban kéretik megjelenni.
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Meghalt az összeégett pincérnő. 
Annak idején megírtuk hogy Kolozsvári 
Mária pincérleánynak, február hó 5-én, sa­
ját vigyázatlansága miatt ruhája tüzet fogott 
és a szerencsétlen leány súlyosan össze­
égett Az összeégett leányt kiszállították a 
városi kórházba, azonban megmenteni nem 
lehetett Tegnap hosszú szenvedés után a 
halál megváltotta a szerencsétlenül járt 
leányt szenvedéseitől.

Dolgozik a fokos. Izsákról ír­
ják hogy a község főutcáján tegnapelőtt 
esté Kovács Sándor 18 éves legény meg­
támadta 1. Szabó Pál 17 éves legénytársát 
és rézfokosával úgy összeverte, hogy Szabó 
eszméletlenül összeesett. Szabó sérülései 
3 4 hét alatt gyógyulnak. Kovács ellen 
az eljárás megindult.

— Körözés. Budapesten tegnapelőtt 
a IX. kér. Czuczor-utca 10. szám alatt rabló- 
gyilkosság történt, melynek egy 10 éves 
k'is leány, Richter Anna esett áldozatul. A 
budapesti rendőrkapitányság köröző-levelet 
bocsátott ki a rablógyilkos ellen, melyet 
Kecském étre is megküldött.

A motor halottai
Mindinkább növekszik azok statiszti­

kája, akik a munka harcmezején pusztulnak 
el és vérükkel öntözik meg az industria ve­
teményes kertjét. Az ipari fejlődés hatalmas 
lendületével az ipari szerencsétlenségek 
száma is növekedett, különösen azokban a 
városokban, ahol nincs megfelelő iparfelü­
gyelet s ennek következtében a gépekről 
hiányzanak azok a védőkészülékek, amelyek 
a munkás életét a gépek életveszélyes ré­
szeitől megóvják.

Minden alkalommal közöljük az ipari 
balesetek sérültjeinek a nevét, megállapít­
hatjuk, hogy eléggé fejletlen iparunkhoz 
képest, a szerencsétlenségek száma túlsá­
gosan nagy. Különösen Kecskeméten, Ceg­
léden és Félegyházán rúg a statisztikai 
megállapítás horribilis arányokra. A bajok 
számát pedig alig tudjuk másban találni, 
mint az iparfelügyelet hiányában.

Tudósításaink a következők:
Lehotay István ceglédi motormalmá­

ban dolgozott Pásztor István malommun­
kás. A motornál foglalatoskodott, midőn a 
szíj elkapta, a gépbe sodorta és darabokra 
tépte. Pásztor nyomban meghalt. Halálát 
felesége és két kis gyermeke gyászolja.

Hajdú József villanyvezetéki munkás a 
Megvár Siemens Schuckert villamossági 
részvénytársaság Cegléd -monori vonalán 
dolgozott. Az ut mellett felállított faoszlo­
pon foglalatoskodott február 17-én, midőn 
a szabadon álló villanysodronyhoz véletlen­
sédből hozzáért a keze. Hajdú lefordult és 
az ut mellett lévő kerékkötőre esett. Halá­
los sérüléssel vitték be Ceglédre.

Abonyban Csibrány József motormun- 
kást Flégner Géza malmában érte súlyos 
baleseti sérülés. A szerencsétlenül járt mo- 
torrnunkást, dr. Hirsch Márton abonyi or­
vos azonnal megoperálta.

Csikós Elek malommutikásfazókécskei 
gőzmalom motorja mellett érte a szeren­
csétlenség. A súlyosan sérült munkást azon- 
nal ápolás alá vették. *

SZÍNHÁZ. 

Bella.
Szomory Dezső színműve.

Az élet nagy drámái nem csupán ko­
mor es sötét jelenetekből, hanem apró, kis 
groteszk mozaik-kockákból is szövődnek 
össze. Nemcsak nagy jellemek és nagy fel­
indulások, hanem az apró karakterek és a 
kis érzelmek is összeképződhetnek úgy, 
hogy azokból egy egységes lelki letörés, 
egy szomorú és szordinó elbukás szár­
mazzék.

Es Szomory Dezső ezekre az apró 
szenvedelmekre, a kis rajongásokra és kis 
érzelmekre építette fel főhősének nagy és 
komoly, erős és szenvedélyes szerelmét, a 
mely előbb minden bűnön, viszásságon, a 
mai élet minden rongyán él, de aztán el­
bukik. Egy szerelem bukik el a darab folya­
mán, nem a hősnő. A szerelem bukik el 
és ez a drámai momentum Szomory szín­
darabjában.

Bella énekesnő akar lenni, egy gróf 
i taníttatja. A gróf a szeretőjévé teszi Bellát, 
I később anyává. Bella mielőtt a gyermek 
' megszületne hozzámegy egy fogorvoshoz, 
| aki régóta szereti. Bella asszony lesz, de 
| megmarad a színésznői pályán s szeretőket 
i tart. Férje megtudja és megtörtén kidobja. 

Bella ekkor teljesen elromlik, mig végre az 
| igaz szerelemre való vágyakozásában vissza- 
i tér az urához, akit előbb nem szeretett. A 
I grófot pedig, akitől a gyermeke van, ki­

utasítja.
A mesét, amely majdnem teljesen ha- 

I sonlit egy előkelő magyar művésznő élet- 
! történetéhez, Szomory nagyszerű meglátá- 
I sokkal dolgozta ki. Tömérdek reális megfi­

gyelést, sok sok életet vitt a darabba. A 
Bella szép teste körül egész sereg férfi- 
tipust ismerünk meg, akik vannak, akik él­
nek s akiket Szomory a maguk lelki mez­
telenségében mutat be. A darab értéke ép­
pen abban van, hogy vaskos reálitással 
festi meg egy boldogtalan nő szerelmi kín­
szenvedéseit, amely a pompában, a gyö- 

I nyörben és a dicsőségben sem talál meg- 
I nyugvást.

A kecskeméti színtársulat jó előadás- 
1 bán hozta színre a darabot. Az egyöntetű 

hangulatért természetesen Gulyást illeti a 
! dicséret, de ki kell emelnünk Bedő Ilonkát, 
■ aki a címszerepben nagyon értékes, harmo­

nikus alakítást nyújtott. B. Kovács Andor 
! igen finoman rajzolta meg a fogorvos 
' együgyű alakját. Gulyásné értelmes és ter- 
i mészetes volt. Just, Komor, Szentes, Járay, 
: Gitta és Fodor Szeréna nagyban elsősegi- 

tették a sikert.

Öngyilkosság a rendőrségi fogházban.

Tegnap délben a rendőrségi fogház­
ban egy öreg 73 éves ember felakasztotta 
magát és mire észrevették, már haloti volt.

Kiss Sándor diószegi illetőségű éjjeli 
őr az öngyilkos, kit a Nagyvásári-utcán ré­
szeg állapotban talált a rendőr, aki beszáli- 
totta a rendőrségi fogházba.

Kiss Sándor midőn kijózanodott való­
színűleg megijedt a büntetéstől, mert nad- 
rágszijára felakasztotta magát.

Úgy fél 12 óra tájban a börtönész be­
nézett Kiss Sándorhoz, aki a cellában fel s 
alá járkált. A börtönész eltávozott és alig 
egy negyedóra múlva újra benézett Kiss 
Sándor cellájába, akit már az ablakrács 
alatt talált függve.

Azonnal élesztési kísérleteket és mes­
terséges lélegzést alkalmaztak, azonban ered­
ménytelenül. Nemokára a helyszínen meg­
jelent dr. Szabó Győző tisztiorvos már csak 
a beállott halált konstatálta.

A szerencsétlen véget ért öreg ember 
holttestét kiszállították a városi kórház ha­
lottas kamrájába. Mivel hozzátartozója nin­
csen, a város intézkedik temetéséről.

A közönség köréből.
E rovatban közérdekű ügyeknek szívesen engedünk 
helyet, a felelősség azonban a beküldőt terheli.

Színház és kritika.

Nem színházi kézből kaptuk a követ­
kező sorokat:

A ,,Kecskeméti Ujság“ az utolsó idők­
ben a színtársulat ezidei működését olyan 
hangon és modorban kritizálja, hogy köz- 

■ leményei nem viselik magukon azt az ob- 
. jektivitást, amelyet mindenki elvárhat attól, 
| aki a közvélemény irányításában magának 

részt kér.
Hétfői számában, a Mexikói lány elő­

adása felett elmélkedve, odáig jut, hogy a 
helyárakat is tulmagasaknak találja. Ezzel 
szemben statisztikailag megállapítható tény, 
hogy sehol az országban, ahol állandó 
színház van, 2 korona 20 fillérért a legjobb 
helyeket az első sorban kapni nem lehet.

Fentnevezett lap valószínűleg nem is- 
i meri ebben a tekintetben a viszonyokat, s 
i ez onnan lehet, hogy eddig kritikusa és 

annak legszélesebb környezete 4 5 darab 
elsőrendű tiszteletjegyen gyönyörködött az 
előadásokban, amit az igazgató, tekintettel 
a nevezett lap részéről mindenkor szolgál­
tatott loyális ellenszolgálat díjazása, de meg 
másrészről az idei országszerte hitvány 
színházi viszonyok mostohasága miatt, egy­
szerűen beszüntetett.

Azonban a szemfüles színházi kritikus 
gondolt egyet s miután közérdek szem­
pontjából a lap nem olvasó publikumának 
kritika kell, páholyt bérelt — pénzért 
természetesen. Most innen magyarázható a 
kritikus rosszmájúsága, ami egy-egy bérlet­
részlet esedékessége alkalmával már szinte 
aggasztó mérveket ölt. Nem kell az ember­
nek Falbnak lenni, hogy egy-egy kritika 
olvasásakor meg tudja jósolni a -kritikus* 
nap közeledését; aki pedig a viszonyokkal 
ismerős, az egészen jól tudja, hogy ilyen 
nagyobbszabásu kritikus nap lett volna már 
f. hó 16-án, amit a kritikus csak az igaz­
gató jóhiszeműségével tudott f. hó 21-éig 
kitolni. Vederemó!!!

Ellopott tengeri.
Folyó hó 13-án Rojcsik János és 

Kecső Ferenc szabadjakabszállási lakosok 
megjelentek a rendőrségen és panaszként 
előadták, hogy folyó hó 8-án éjjel a bugaci 
határban levő földjükről ismeretlen tettesek a 
tengeri boglyát ellopták. A kár 20—20 
korona.

A rendőrség a nyomozást bevezette és 
a ló valamint a kocsi nyom, melyei a ten­
gerit ellopta vagy ellopták, Lassi N. József 
és Lassi N. György tanyájába vezetett.

A két Lassit a rendőrség kihallgatta, 
de azok tagadták a vádat.

A rendőrség házkutatást is tartott ná­
luk. Találtak is az istállóban egy kocsira 

i való tengerit, de a tengerit a tulajdonosok 
| ismerték fel, hogy az az övéké.

A rendőrség a nyomozást tovább 
folytatja.

Színházi heti műsor:
Csütörtök, február 20-án Bella.
Péntek, február 21-én félárakkal Newyork szépe. 
Szombat, február 22-én Vasgyáros. Bihari Ákos 

felléptével.
Vasárnap, febr. 23-án <1. ti. félárakkal Bob herceg. 
Vasárnap február 23-án este A pálinka. Bihari Ákos 

felléptével.

Anyakönyvi kivonat.
Február 20.

Születések. Nyúl Margit Eszter rk. Kócsó 
László rk. Terecskei Mária Terézia rk.

Halálozások. Gy. Szabó Györgyné Todola 
Erzsébet ref. 25 éves. Karsai Terézia ref. 4 napos.

NYILTÉR.
(E rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Névtelen levélírónak.
Felkérem, hogyha nincs zártlapra pénze, 

jöjjön hozzám és én adok neki 10 fillért.
Szabó Sándor.

Ingatlanok forgalma.
V. Nagy István VII. Szultán-utca 22. 

számú házát megvette Szőke József 8000 
koronáért.

Hardi Juliánná II. Máriaváros 29. sz. 
házát megvette Virág István és neje Mu- 
kari Mária 3100 koronáért.

Végh Lajos széktói 1 hold 560 négy­
szögöl földjét megvette Vincze Imre 2400 
koronáért.

Végh Sándor és társai széktói 1561 
négyszögöl szőlőjét megvette Farkas Gá­
lomé Végh Mária 1950 koronáért.

Ugyanazok széktói 1 hold 1005 négy­
szögöl szőlőjét megvette Vincze Imre 3000 
koronáért.

Ugyanazok VII. Kossuth-körút 3. sz. 
házat megvette Kovács István és neje Bar- 
’ucz Juliánná 8000 koronáért.
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Drótfonat-kerítés!! A mélyen tisztelt gazdaközönség 
szives figyelmébe ajánlom saját ké-

szitésú drótfonataimat és drót­

szöveteimet a legjutányosabb

áron. — Szelelőrosták javítását a

legjutányosabb áron elvállalom.

Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló 
tisztelettel:

Láng Antal rostásmester.
volt Rózsa-utca, most Szilády Károly-utca
8. sz. saját házamban, a Kath. Egylet mellett.

Kiadó.
A IV. tized, Borz-utca 5. számú sarok- ; 

házban 2 szobás lakás, konyha, éléstár, j 
kamra, üzletnek is alkalmas, azonkívül , 
egy nagy műhely, bármilyen iparosnak 
megfelel, azonnal kiadó; értekezni lehet ' 
Szabó Ferenc tulajdonossal, József- 
gőzmalomban. 7171

Éladó ház és szőlőbirtok.
Néhai Koncz Ignácz hagyatékát képező |

11. kerület, Mária-város, Cserép-útca 15. szám I 
alatti ház, mely áll 3 szoba, 4 kamra és , 
szükséges mellékhelyiségekből. továbbá I 
az Úri-hegyben, Lisztes-közön, 400 út jó 
bortermő' szőlő, jó tanyaépülettel, jutányos i 
áron szabadkézből eladó. Értekezni lehet I 
az örökösökkel, II. kerület, Mária-város. 
Cserép-útca 15. szám alatt. 7147 |

Kiadó úrilakás.
IV. kerület, Gyik-útca 46. (új Pászthóy- 

utca 3.) számú házban egy úri lakás, melv 
áll 3 szoba, konyha, speiz, pince, mosókonyha 
és egyéb mellékhelyiségekből, f. évi május 
1-től bérbe kiadó; felvilágosítást ad a 
városházi kapus. 7191

Egy ellenőrző pénztár,
— keveset használt —

igen jutányosáért eladó
Török Árpád

fűszer-és csemegekereskedőnél. Arany János-utca I. sz. :

Kiadó lakás.
III. kerület, Losonczy-útca 17. uj szám 

alatti házban 4 szoba, előszobának használt ; 
konyha, külön konyha, éléskamra, pince, 2 
padlás és nagy fásszin május hó elsejére 
kiadó; értekezhetni a tulajdonos özvegy 
Muraközy Pálnéval, Vásári-utca 11. szám.

Kiadó lakások.
Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosó­
val, mellékhelyiségekkel, egy jó pince 
300 350 hliter bornak, lll-ik kerület, 
Mária-utca 15-ik uj szám alatt május 
hó elsejére kiadó. 7075

Bienszák János 
szita, rosta és sodronyfonatkészitő 
Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve 
méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle 1 
magasságban készítendő drótkerítéseit, a 
kivánalmaknak megfelelően. Acél tüskés­
drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, 
kavics, föld és szén áthányó rosták 
állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás. j

Eladó földbirtok. 7,81 j 
Városföldjén, a Gátéri-dülöben, pákai-út 
mentén, 57. új sz. alatti 30 hold szántó­
föld, új tanyaépületekkel ellátva, kedvező 
fizetési föltételekkel eladó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonos Fodor Jenővel. |
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A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. újonnan 
épült teljes komforttal ellátott úriház, igen 
előnyös feltételek mellett eladó. A 
vételárhoz csak 0000 korona szükségeltetik, 
a többi 5’40% tőkekamatos törlesztés mellett 
rajta maradhat. Értekezhetni Goitein Miksa 
úrral, a Leszámitolóbank titkárával. 7078

Darányi ház kiadó 
1913. julius 1-től, Jókai-útca 22. szám alatt 
három utcai, két udvari szoba, két előszoba, 
konyha, cselédszoba stb. A szép kertben 
külön két szoba és egy konyha. A gazda­
sági udvarban külön bérelhető kisebb lakás, 
szin, istálló stb. Értesítést ad a tulajdonos 
özv. Darányi Ferencné, Budapest, IV. 
kerület, József-tér 13. szám alatt. 7175

Kiadó műhely.
Egy nagy, világos műhely május hó 

elsejére kiadó Csongrádi-utca 37. szám 
alatt; értekezni lehet Csongrádi-utca 31. sz. a.

Kiadó lakás.
III. kerület, Hoffmann János-utca 11. sz. 
háznál 2 udvari szoba, konyha, speiz 
s kamrából álló úrilakás, f. évi május 
hó 1-ére kiadó. Értekezhetni ugyanott

az utcai lakásban. 7100

Eladó föld és szőlő.
Labancz István örökösei tulajdonát ké­
pező Ménteleki-düiő 170. szám alatt 8 
hold szántó, kaszáló és rét, rajta levő 
tanyaépületekkel, gyümölcsös kerttel, to­
vábbá a Mária-hegyben, Labancz Mária 
szőlője szomszédságában levő 1 hoidnyi 
szőlő, mely közelségénél fogva házht’vek- 
11. kalkalmas, eladó. ÉrtekezhetniT. Kovács 
Józsefnével, az örökösök megbízottjával, 
Mária-város, Fürdő-útca 30. új sz. a. 7186

Eladó ház.
IV. kerület, Bánffy- (régi Varjú)- 
útca 19. számú ház kedvező 
fizetési föltételekkel eladó; érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Már megkezdődött C«
cú az összes árúk kiárusítása: (T

férfi szövetek, divatáruk, 3-

(fi lópokróczok stb. minden
7’N elfogadható árban.

"O
Az íizíet teljesen feloszlik rts 

(/Cl

c
és ezért siessen mindenki 

Walterhoz vásárolni! w-

u (Volt Dragollovich üzlete.)
cu A tej-piacon. Q-

cc Csak még rövid ideig tart!! o-

Eladó úrilak.

43. szám.

Önkéntes árverés.
Jászkerekegyházán, a községháza mel­
letti telken, idei vágású 100 méteröl 
akácfa, 40,000 darab akác szőlő­

karó és ezek nyesedéke f. hó 26-án, 
szerdán délelőtt 11 órakor önkén­

tes árverésen, esetleg megegyezés 
alapján is el fognak adatni, — 

ugyancsak az nap délután 2 órakor 
önkéntes árverésen eladatnak a 
Farkas Zoltán úr erdejében, (a községhez 
két kilométernyire levő,) 11,000 kéve 
akác fa rozsé. Bővebb értesítést ad 
Héjjas István földbirtokos, Kecskemét, 
I. kér., Batthyány-útca 31. sz. a. 7170

Eladó ház.
IX. kerület, Széles-utca 39. 

számú ház eladó. Értekezhetni 

ugyanott a tulajdonossal. 7182

Kiadó lakás.
IV. kerület, Cimbalmos-útca 10. szám 

alatti házban egy lakás, mely áll egy nagy 
padolt szoba, köves konyha, kamra, 4 lóra 
istálló, 2 kocsinak szin és külön udvarból, 
folyó évi május l-ére kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 7164

Eladó ház, föld és szőlő.
IV. tized, Bethlen-körút 31. új sz. ház 
eladó; továbbá Talfájában, Somodi János 
és Somodi László szomszédságában levő 21 
hold szántó és kaszáló, melyből 3 hold 
jó bortermő gyümölcsös szőlő, tanya­
épületekkel ellátva, eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni özv. Pethő 
Sándorné örököseivel a föntemlitett, 
Bethlen-körút 31. új számú háznál. 7157

Eladó földbirtok.
FehérMihályné örököseinek 

Ballószögben, Fehér Antal szomszédsá­
gában, 12 hold szántó-kaszáló és gyü­
mölcsös, — ennek közeli szomszédságá­
ban, Horváth László földje mellett, 28 hold 
szántó-kaszáló és gyümölcsös, jó ta­
nyaépületekkel ellátva, eladó; értekezhetni 
ugyanott az örökösökkel. 7109

Eladó ház.
Piac közelében, III. k., Belső Széchenyi- és a 
Losonczy-útca 20. sz. sarok ház, mely áll 
3 utcai padolt szoba, két konyha, nagy kamra, 
pince, két istálló, hizlaló és egyéb mellék­
helyiségekből, szivattyús kúttal ellátva, sza­
badkézből eladó. Értekezhetni ugyanott a 

tulajdonossal. 7146

Egy jó forgalmú fűszer-üzlet 
hozzávaló lakás és mellékhelyiség­
gel május 1-től kiadó. Értekezhetni a 
háztulajdonossal, II., Szentmiklósi-út 20.

Sárközy László
III. kerület, Belső bzéchenyi-útca 15. sz 
házában egy három szoba s mellék­
helyiségekből álló udvari s egy két 
szobás útcai garzonlakás május 

1-től bérbe kiadó, — az I. kerület. 
Batthyány- (régi Nagyhalasi)-útca 11. sz. 
háza eladó, esetleg bérbe kiadó, 

ugyanott barack-pálinka: 2 hektó 9 
éves, literje 6 korona, 6 éves, 4 hektó, 
literje 4 kor., 3 hektó törköly-pálinka, 
literje 2 korona s 10 hektó burgundi 

ó- és új vörösbor is eladó. 7i*x> 

Egy megbízható mindenes-kocsis 
felvétetik azonnal

Dénes Károlyfűszer-ésterniényüzietében,
Csongrádi-út 13. szám. ;i«
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